3                                                                                                                                                    Κύκλος

Κύκλος 
1 Να βρεθούν οι συντεταγμένες του κέντρου και η ακτίνα του κύκλου: 

   α)  χ2+ψ2-6χ+10ψ-15=0          β)  3χ2+3ψ2-4χ+9ψ+4=0        γ)  χ2+ψ2-4χ+8ψ-16=0

   δ)  3χ2+3ψ2-6χ+8ψ-29/3=0     ε)  χ2+ψ2+7χ=0                      ς)  5χ2+5ψ2+9ψ=0

((3,-5),7-(2/3,-3/2),7/6,-(2,-4),6-(1,-4/3),(6-(-7/2,0),7/2-(0,-0.9),0.9)
2 Να βρεθεί ο γ.τ των σημείων που επαληθεύουν την εξίσωση: 4χ2+4ψ2+8χ-12ψ+13=0. ((-1,3/2))
3 Να γραφεί η εξίσωση της εφαπτομένης στον κύκλο χ2+ψ2+4χ-8ψ+2=0, που διέρχεται από την αρχή των αξόνων. (ψ=χ, ψ=1/7χ)

4 Να γραφεί η εξίσωση του κύκλου, που διέρχεται από το σημείο Ν(7,-2), και το κέντρο του βρίσκεται στο σημείο Σ(3,-5). ((χ-3)2+(ψ+5)2=25)

5 Να βρεθεί η εξίσωση του κύκλου, του οποίου διάμετρος είναι το ευθύγραμμο τμήμα ΜΝ, όπου Μ(4,2), Ν(12,8). ((χ-8)2+(ψ-5)2=25)
6 Να βρεθεί η εξίσωση του κύκλου, που εφάπτεται στους άξονες και διέρχεται από το σημείο Ν(8,9). ((χ-5)2+(ψ-5)2=25, (χ-29)2+(ψ-29)2=841 )
7 Να βρεθεί η εξίσωση του κύκλου, με κέντρο το Ν(2,-3), που εφάπτεται στην ευθεία 4χ+3ψ-19=0. ((x-2)2+(ψ+3)2=16)

8 Να γραφεί η εξίσωση του κύκλου που διέρχεται από τα σημεία Α(2,1), Β(6,3), Γ(9,2). ((χ-6)2+(ψ+2)2=25)
9 Να βρεθεί η γωνία εκείνων των ακτίνων που άγονται στα σημεία τομής του κύκλου χ2+ψ2-10χ-6ψ+16=0 με τον άξονα Οχ. (900)
10 Να γραφεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από τα κέντρα των κύκλων χ2+ψ2-4χ+8ψ-16=0 και χ2+ψ2+8χ+12ψ-14=0. (χ-3ψ-14=0)
11 Να γραφεί η εξίσωση της ευθείας που κείται η κοινή χορδή των κύκλων : χ2+ψ2-2χ-6ψ+6=0 και χ2+ψ2-6χ-10ψ+30=0. (χ+ψ-6=0)
12 Να γραφεί η εξίσωση του κύκλου που διέρχεται από τα σημεία Α(0,8), Β(7,1) και εφάπτεται στον άξονα Οχ. ((χ-4)2+(ψ-5)2=25, (χ-12)2+(ψ-13)2=169)

13 Να βρεθούν οι εξισώσεις των εφαπτομένων του κύκλου: χ2+ψ2-6χ-3χψ+9=0 που περνούν από την αρχή των αξόνων. (ψ=0, ψ=4χ/3)

14 Να βρεθούν οι εξισώσεις των κύκλων, που εφάπτονται στους άξονες και έχουν ακτίνα 8. 

15 Να βρεθούν οι εξισώσεις των δύο κύκλων, που περνούν από τα σημεία Α(1,2), Β(3,4) και εφάπτονται στην ευθεία 3χ+ψ=3. ((χ-3/2)2+(ψ-7/2)2=5/2, (χ-4)2+(ψ-1)2=10)

16 Να βρεθεί η εξίσωση του κύκλου που περνά από το σημείο Α(-2,1) και εφάπτεται της ευθείας με εξίσωση 3χ-2ψ-k=0 στο σημείο Β(4,3). ((χ+2/7)2+(ψ-41/7)2=1300/49)

17 Δίνονται τα σημεία Α(-α,0) και Β(2α,0). Ένα σημείο Μ του επιπέδου xOy, κινείται έτσι ώστε η ΟΜ να διχοτομεί την γωνία 
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. Να δειχθεί ότι ο γ.τ των σημείων Μ είναι κύκλος που εφάπτεται στον άξονα yy( στο σημείο Ο. ((χ+2α)2+ψ2=4α2)

18 Δίνεται ο κύκλος x2+y2=4, η ευθεία y=2λx-(μ+1) (λ(0) και το σύστημα: 
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 . Αν το σύστημα δέχεται και μη μηδενικές λύσεις να δειχτεί ότι η ευθεία και ο κύκλος έχουν δύο κοινά σημεία.
19 Να βρεθούν οι εξισώσεις των εφαπτομένων του κύκλου: (χ-2)2+(ψ-2)2=1 που περνούν από το σημείο α) Α(0,1). (ψ=1, ψ=4χ/3+1) β) Β(0,1)
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